

20 СЕНТЯБРЯ
1938 года
№ 85 (726)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

147
ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ОСЕННИХ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ!

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ „КОМБАЙН“

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ Куйтунского района

Дорогие товарищи! Приближается двадцать первая годовщина Великой Социалистической революции. Этот исторический день страна Советов встречает громадными победами в сельском хозяйстве. На колхозных и совхозных полях вырос рекордный урожай зерновых и технических культур. Наше социалистическое земледелие с огромным успехом разрешает в этом году поставленную товарищем Сталиным задачу о производстве 7-8 миллиардов пудов зерна. Это видно на примере нашего района. Урожайность его полей в нынешнем году повысилась почти в полтора раза против прошлого года. По 18-20 центнеров с гектара намолочивают многие колхозы района. Взгляните на наш колхоз! Он на днях завершил уборку обильного урожая. Обмолот еще далеко не закончен, а амбары уже полны зерном. С 800 гектаров колхоз собирает по 15-17 центнеров зерновых. На каждый трудодень мы получим вдвое больше, чем в прошлом году, т. е. 9-10 кг. Много семей колхоза получают по 600-700 пудов только одного зерна.

Смотрим мы на результаты своих трудов и радуемся: обиден нынче урожай. Как никогда расцвела наша колхозная жизнь. Эту жизнь создала наша Ленинско-Сталинская партия. Горячей любовью наполнены наши сердца к ее руководителю, отцу колхозного строя, великому и мудрому вождю тов. Сталину.

Зажиточная жизнь вошла в наши дома. Мы твердо уверены в завтрашнем дне, мы уверены, что жизнь день ото дня будет становиться все краше и богаче.

Подлые предатели троцкистско-бухаринские бандиты пытались отнять у нас эту счастливую и ра-

достную жизнь. Они мерзко нам гадлили, они хотели посадить на нашу шею капиталистов и помещиков. Но эти гады просчитались. Наша славная разведка, руководимая сталинским наркомом тов. Ежовым, разоблачила и уничтожила фашистские гнезда. Будем же бдительны, выявим и выловим всех врагов, как бы они хитро не маскировались. Будем верными помощниками славных чекистов, работающих под руководством сталинского наркома Николая Ивановича Ежова!

Готовясь к празднованию великого Октября, мы принимаем на себя такие обязательства: хлеб у нас скошен. Предстоит его заскирдовать и обмолотить. Обязуемся закончить скирдовку всего сжатого хлеба к 23 сентября и обмолот его к 5 октября.

Руководствуясь мудрым указанием великого Сталина, что сдача зерна государству является первой заповедью, мы с первых дней обмолота начали вывозить зерно на элеватор и на сегодня уже выполнили план зернопоставок. Обязуемся закончить сдачу натуроплаты, за произведенные работы МТС в соответствии с заключенным договором, к 25 сентября.

Мы уже выполнили план картофелепоставок. Предстоит сейчас взмет зяби и подготовка к весеннему севу. Мы обязуемся и эти работы провести образцово. Праздник Октября мы встретим полным завершением всех работ.

Товарищи колхозники и колхозницы! Перед нами стоит ответственнейшая хозяйственно-политическая задача: выполнить план хлебопоставок. В Уставе сельско-хозяйственной артели, являющимся для нас незыблемым законом, записана первая заповедь: артель выполняет свои

обязательства перед государством по поставкам и возврату семенных ссуд, расплачивается натурой с МТС за работу...»

Однако многие из Вас забыли эту заповедь. Только этим нужно объяснить, что наш район оказался на последнем месте по области в выполнении государственных обязательств. Давайте же товарищи, колхозники, дружно возьмемся за хлебопоставки, организуем непрерывный поток красных обозов с зерном лучшего качества на элеваторы! Выполним перед государством первую заповедь образцово, как подобает честным колхозникам.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы, с призывом—шире развертывайте соревнование за достойное ознаменование приближающейся годовщины социалистической революции.

Заскирдуем весь урожай до 23 сентября.

Рассчитаемся полностью с государственными обязательствами к 5 октября.

Закончим обмолот всего урожая к великому юбилею.

Заложим крепкий фундамент под урожай будущего года 100 проц. выполнением плана зяблевой вспашки.

Славная годовщина уже близка. Встретим же ее новыми победами во всех отраслях колхозного производства.

Да здравствует Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует вождь и учитель великий Сталин—вдохновитель и организатор всех побед социализма!

По поручению колхозников: Предколхоза «Комбайн» *Будаговский*.

Колхозники-ударники *Сухорунов, Бобровников, Шаргина, Сахаровская, Тамрсний, Басенно*.

ДОСКА

социалистического соревнования мастеров сельского хозяйства

Комбайнеры, колхозники и колхозницы нашего района, добившиеся лучших результатов на уборке.

Звено в 9 человек, под руководством звеньевых **Камосно**, 17 сентября на пяти арбах заскирдовало 18000 снопов с площади 15 га (колхоз „Динамо“).

Долгих Михаил, при урожайности 18—20 центнеров с га, вывезывал снопов на площади 1 гектара.

Ульяничено Павел, соревнуясь с Долгих, тоже вывезывал урожай с одного га.

Сергеева Прасковья и Журавнова Устинья густую рожь, урожайностью в 18 центнеров, выжинали вручную по 0,28 га при норме 0,15 га в день.

Звено старушен: Семенчук Ирина (60 лет) выжинала 0,27 га, Глушук Мария (67 лет)—0,25, Столбанова Крестина (50 лет)—0,27 га в день.

Кордов Янов и Сидорено Максим на жатках выжинали с двух сторон по 5 га или 10 га если считать с 4 сторон.

Лесин Ананий и Ансенов Иван выжинали на несменных лошадях с 2 сторон по 5,5 га, что равняется 11 га с 4 сторон. (Колхоз им. Молотова Б-Капелакского с.-с.).

Володченко Александр—знатный машинист колхоза им. Ленина сжал с 2, 3 и 4-х сторон за 16 дней 107 га.

Бобровников Василий и Прокопьев Лазарь с 2—3-х сторон выжинали на жатках по 6 га.

Суховарова Елизавета, Прокопьева Енатерина, Новомлисская Анна, Сахаровская Евгения систематически вывезывали по 900—940 снопов каждая.

Басенно Константин, Таюрский Николай—на вывозке зерна дают по 3—4 нормы выработки в день. (Колхоз „Комбайн“, Карымского сельсовета).

КОМБАЙНЕРЫ:

Татарникова, молодая девушка, убирает по 15—17 га в день. С начала уборочной убрала 255 га. (Харикская МТС).

Бобров Григорий убрал 230 га. (Куйтунская МТС).

Лиходеев—260 га.

Толстов—320 га.

Мельник—285. (Барлукская МТС).

В райкоме ВКП(б)

О ходе зернопоставок по району

16 сентября бюро РК ВКП(б) заслушало доклады уполнаркомзага тов. Степанова и директора Иркутского зерносовхоза тов. Панченко о ходе зернопоставок по району.

Бюро райкома признало ход хлебосдачи явно неудовлетворительным. На 15 сентября колхозами сдано всего лишь 10,2 проц. плана зернопоставок. Такие темпы сдачи хлеба государству равносильны срыву этой важнейшей хозяйственно—политической кампании. Большинство колхозов не приступило еще к организованной вывозке зерна на заготовпункты.

Особенно нетерпимым является то, что машинно-тракторные станции стоят в стороне от зернопоставок. Это говорит о преступной бездеятельности директоров и помполитов МТС, потерявших всякое чувство ответственности перед партией и государством.

Основной причиной срыва плана зернопоставок является: вредная практика очередности работ и нежелание руководителей МТС и представителей райкома и райисполкома организовать колхозников на выдоль-

нение первой заповеди перед государством. Транспортные звенья для хлебосдачи не созданы, обмолот не развернут, социалистическое соревнование между колхозами и МТС на быстрое выполнение плана зернопоставок не организовано.

В колхозах имеет место антигосударственных попыток сдавать государству хлеб худшего качества, высокой влажности и зараженный клещом. Уполнаркомзаг бездействует. Он не борется за быстрое выполнение плана хлебосдачи. Прокуратура саботажников зернопоставок не привлекает к ответственности.

Особую тревогу вызывает за судьбу урожая в Иркутском зерносовхозе. Вследствии преступной деятельности директора зерносовхоза Панченко и безответственности начальника политотдела Краснова план хлебосдачи выполнен только на 4 проц. при наличии десятков тысяч центнеров намолоченного зерна. Зерноочистительные машины не используются, на подтоварниках хлеб не подрабатывается, зерно находится под открытым небом на полях. Зер-

носушили не работают.

Бюро РК ВКП(б) постановило. Директора зерносовхоза Панченко за срыв хлебосдачи и преступное отношение к сохранности зерна из партии исключить и привлечь к уголовной ответственности.

Начальнику политотдела Краснову объявить выговор. Бюро РК предупредило тов. Краснова и секретаря парткома тов. Блохина, что если с их стороны не будут приняты срочные меры к ликвидации прорыва с хлебосдачей и сохранности зерна, то они будут привлечены к самой суровой партийной ответственности.

Начальнику политотдела Краснову объявить выговор. Бюро РК предупредило тов. Краснова и секретаря парткома тов. Блохина, что если с их стороны не будут приняты срочные меры к ликвидации прорыва с хлебосдачей и сохранности зерна, то они будут привлечены к самой суровой партийной ответственности.

Управляющий Заготзерно Матлахов строго предупрежден об ответственности за бесперебойную приемку зерна от зерносовхоза и колхозов. Бюро РК предложило Матлахову оказать зерносовхозу помощь зерноочистительными машинами.

Бюро РК ВКП(б) обязало всех директоров МТС и председателей колхозов выделить транспортные звенья в колхозах для круглосуточной вывозки зерна на элеваторы, для чего не

менее половины тягловой силы заготовить исключительно для транспортировки зерна.

Запрещено использовать автомашины на других работах, не связанных с вывозкой зерна на заготовпункты.

Бюро РК обязало уполнаркомзагов тов. Степанова, директоров МТС, всех председателей колхозов, уполномоченных РК и РИК'а так организовать работу, чтобы выполнение плана зернопоставок и натуроплаты было закончено к 5 октября.

Бюро РК предупредило представителей РК, посланных в помощь колхозам, что они несут ответственность за хлебосдачу перед партией и государством наравне с правлениями колхозов. Предложено всем помполитам МТС и представителям райкома широко организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, шоперами, возчиками и всеми колхозниками за образцовое выполнение плана зернопоставок, скирдования и обмолота урожая.

Поручено прокурору немедленно оформить дела на саботажников хлебосдачи и привлечь их к уголовной ответственности.

ЗАКРЫЛСЯ СЕДЬМОЙ ПЛЕНУМ ВЦСПС

15 сентября закончил свою работу 7-й пленум ВЦСПС, происходивший в г. Москве со второго сентября с. г. На пленуме стояли важнейшие вопросы работы профессиональных союзов—проверка выполнения решений 6-го пленума ВЦСПС, разработанных на основе указаний ЦК ВКП(б), обсуждение и принятие устава профессиональных союзов, вопрос о работе советов соцстраха и др.

С большим докладом по вопросу выполнения решений VI пленума ВЦСПС выступил секретарь ВЦСПС товарищ Н. М. Шверние.

На заседании, 15 сентября, пленум обсудил и принял проект постановлений о выполнении решений VI пленума ВЦСПС и о работе советов социального страхования.

Пленум принял решение об изучении членами профсоюзов Краткого курса Истории ВКП(б). Пленум обязал профсоюзы организовать консультации, лекции, доклады, выставки, помогая массам трудящихся глубоко изучить этот замечательный научный труд.

С большим подъемом участники пленума приняли приветствие вождю народов товарищу Сталину. (ТАСС)

Закончить скирдовку хлеба в ближайшие 3-4 дня

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА НА СКИРДОВКЕ

По инициативе первичной комсомольской организации колхоза «Путь большевика», организована специальная бригада из комсомольцев для быстрого завершения скирдовки хлеба. В бригаду вошли также и старшие колхозники и кладовщики. 14 сентября бригада приступила к работе в ночную смену. В первую ночь она заскирдовала 10 га семенной пшеницы. Комсомольцы обязуются до конца скирдовки давать такую выработку.

Ширяев.

ВРАЖЕСКАЯ РАБОТА БРИГАДИРА ГРИЦЕВИЧА

Бригадир 2-й бригады колхоза «Алка» Грицевич Иван, сорвавший работу специализированного звена 14 сентября (см. нашу газету от 16 сентября), саботирует скирдовку хлеба. Лощадей и телеги он роздал колхозникам для возки своего картофеля. На вопрос, почему бригада не скирдует Грицевич отвечает: «нет веревок и телег, нехватает людей». Но в то же время он отдает телеги с лошадьми колхозникам. Грицевич к молотилке ставит по 32 колхозника вместо 18—20. Все это Грицевич делает для того, чтобы сорвать скирдовку и обмолот хлеба.

Черненко.

ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ

Колхоз „17 Октябрей“ Усть-Кадинского с.-совета закончил уборку. Весь хлеб заскирдован. В помощь отстающему колхозу „Красный шторм“ выделено звено по уборке урожая.

Закончив уборку урожая и копку картофеля, колхоз „Ветка тайги“, направил звено в десять человек и жатку на помощь колхозу „Ударник“.

Первичная парторганизация Барлукской МТС, 18 сентября, организовала массовый выход в поле. В колхозе „Ленинский путь“ работало 150 человек. За один день при дружной работе было связано и заскирдовано 40 гектаров.

Колхоз „Комбайн“ в этом году приобретает на мясозакуп полоторатонную грузовую автомашину „ЗИС“.

СВОДКА

о ходе уборки и хлебосдачи по Куйтунскому району на 15 сентября

Наименование колхозов	Уборка в %	Хлебосдача в %	Связано в %
Имени Кирова	77	9	—
Имени Коминтерна	80	21	—
„Советская Сибирь“	100	37	16,5
Имени Бурлова	98	44	6,5
Имени Ленина	74	32	4
Имени Стаханова	100	57	9,5
„Алка“	100	10	21,2
„Власть Советов“	100	29	14,7
„2-я пятилетка“	100	11	4,5
„17 годовщ. Октября“	89	4	5
„7-й Съезд Советов“	100	9	9,3
„Б о е ц“	100	15	0,1
Имени Сталина	81	26	14,2
Итого по Куйтунской МТС	91	28	7,4
„Комсомолец“	100	19	6,5
„Красный амурец“	100	22	20,2
„Партизан“	92	13	12,7
Им. Калинина (Авт.)	90	13	24,5
„Годовщина Октября“	100	42	10,4
Имени Ленина	85	14	5,7
„Новый быт“	90	20	22,5
„Искра социализма“	100	38	19,6
„Динамо“	100	9	5,6
„Путь Ленина“	91	31	24,2
„Борец за 5-летку“	100	21	7,4
„Путь большевика“	78	19	6,4
Итого по Чеботарихинской МТС	93,8	22,5	11,6
„Искра труда“	80	14	11,2
„Память Воронкова“	96	11	27,3
„Уралец“	100	19	2,5
„Дружные“	80	22	7,6
„К И М“	95	5	17,9
„Красный Архан“	88	10	21,6
„Память Зверева“	89	23	8,7
„Восход“	89	21	31,5
Имени Молотова	100	9	26,2
Им. Калинина (Б.-Каш.)	100	14	7,4
Имени Чапаева	100	14	19,5
Имени Дзержинского	100	9	19
„Комбайн“	90	21	38,7
Итого по Харинской МТС	91,9	13	18
„Победа“	97	10	2,4
„Идея Ленина“	100	18	37,0
„Заветы Ильича“	88	6	2,8
„Ленинский путь“	72	16	1,8
„Красный шторм“	76	11	1,7
„Ударник“	82	16	2,2
„Коммунар“	69	19	7,0
„Рассвет в тайге“	62	16	—
„Земледелец“	81	17	7,2
„Красная тайга“	100	42	18,5
„Красный борец“	68	17	6,4
„Т р у д“	100	15	1,6
Итого по Барлукской МТС	82	18	3,6
По колхозам вне МТС	89	21	18,2
По промколхозам	97	19	—
Итого по району	90,5	20,3	10,2
Иркутский зерносовхоз	убрал 55 %		
Ленинский свиновсовхоз	убрал 88,7 %		

ПЛОДЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Колхоз «Годовщина Октября», ударному закончив срезку колосовых, борется за быстрое окончание скирдовки и обмолота урожая. Он одним из первых в районе включился в предоктябрьское соревнование за достойную встречу приближающейся великой годовщины пролетарской революции. Около половины урожая уже заскирдовано.

Как никогда в этом колхозе развернулось стахановское движение. Знатные вязальщицы звеньев Яковенко Ефросинья, Федотовой, Черновой за образцы стахановской работы занесены на областную доску мастеров сельского хозяйства.

Небывалый урожай убрал нынче колхоз. Пшеница в среднем дает 18 центнеров, рожь—20 центнеров с га. В два с лишним раза увеличивается валовой сбор хлеба. Если в прошлом году на трудодень приходилось по 2,57 кг., то в этом году колхозники получают около 9 кг. на трудодень. Точно также вдвое уве-

личились денежные доходы на трудодень против прошлого года. Колхозница Блугаева Варвара до 1 августа выработала 405 трудодней, за что получит одного хлеба не менее 3500 килограмм. За пять месяцев колхозник Оберенок Ф. заработал 246 трудодней, на которые получит хлебом 2100 килограмм. Пятнадцатилетний Разловко Иван выработывает по 2 трудодня в день. Он уже заработал 1701 килограмм хлеба. Есть много колхозных семей, которые получают свыше 1000 пудов только одного зерна.

Колхоз «Годовщина Октября» один из богатейших в нашем районе. Здесь работает прекрасная механическая зерносушилка с пропускной способностью 30—40 тонн зерна в сутки. Благодаря хорошему ее оборудованию зерно быстро просушивается, в десятки раз сокращается рабочая сила, необходимая для подработки зерна. В то же время колхозная шаровая мельница размалывает до 10 тонн

зерна в сутки. Даже вода из колодца подается механическим путем. Собственных три автомашины возят зерно на элеватор. Колхозники не останавливаются на этом. Механик колхоза Шкурский разработал план электрификации села. В этом году колхоз приобретает мощную динамо-машину.

Недалеко от участка Кундуй расположена колхозная звероферма. В 1936 году сюда были завезены 2 лисицы и пара енотов. Сейчас в питомнике уже имеется 22 серебристых лисицы и серобурых енотов. В 1939 году колхоз от них получит огромные доходы.

Не плохо обстоит дело и с пчеловодством. Имеется 52 семьи пчел. Колхозники хотят довести их до 450—500 семей в 1939 году. Большие доходы получает колхоз и от животноводства.

Таковы плоды стахановского труда колхозников.

Барактенно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА НА ПОДЪЕМЕ

Отчетно-выборное собрание парторганизации при колхозе «Комсомолец» Анзаводского сельсовета признало работу парторга тов. Горбача неудовлетворительной. Парторганизация плохо руководила сельским хозяйством, учеба коммунистов и сочувствующих была запущена, массовая работа проводилась от случая к случаю, парторганизация совершенно не росла.

Отчетно-выборное собрание явилось поворотным пунктом в работе парторганизации. Она впервые по-настоящему взялась за осуществление большевистского руководства колхозом. Укрепилась колхозная дисциплина, между бригадами развернулось доподлинное социалистическое соревнование, невыходы на работу полностью прекратились. В результате, не в пример прошлых лет, колхоз «Комсомолец» хорошо справился с уборкой сталинского урожая.

Закончив косовицу в числе первых по МТС, колхоз по-боевому переквалифицился на скирдование и обмолот хлеба. Около 40 проц. урожая заскирдовано, организован круглогодичный обмолот урожая.

Колхозники борются и за образцовое выполнение первой заповеди пе-

ред государством. Включившись в предоктябрьское соревнование, колхоз обязался выполнить план зернопоставок в ближайшие 2 недели.

Правильное сочетание партийно-массовой работы с хозяйственной обеспечило парторганизации нынче успешно провести озимый сев и уборку сталинского урожая.

В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР и уборочной выросли в колхозе замечательные агитаторы из числа лучших колхозников-ударников. Бригадир Бугорков один из опытных агитаторов в колхозе. Машинист жатки Бабушкин не только хороший агитатор, но и прекрасный производственник. Он на жатке выжидал до 9 га в день.

Создан агитколлектив. В него вошли 3 коммуниста, 3 комсомольца и 2 сочувствующих.

Агитколлектив развернул большую работу. Агитаторы руководят кружками в бригадах, проводят беседы с колхозниками на международные темы, читки газет, разъясняют решения Сессии Верховного Совета СССР. Часто в бригадах выходят стенгазеты. Все свою работу агитаторы перенесли на полевой стан, в поле.

Регулярно проводится семинар агитколлектива. Его руководитель комсомолец Ладанов умело инструктирует и консультирует агитаторов.

В результате всего этого выросла политическая активность колхозников. В период уборки парторганизация приняла в группу сочувствующих двух колхозников, а в кандидаты партии 5 человек, среди них лучший бригадир Бугорков и энтузиаст комсомолец Ладанов. Коммунисты и сочувствующие охвачены политической активностью масс является и то, что комсомольская организация из 4 человек здесь выросла до 24. Молодые парни и девушки идут в комсомол. Это говорит о том, что партруководство комсомолом значительно улучшилось. Все комсомольцы занимаются в политшколе.

Колхоз «Комсомолец» за последнее время значительно окреп. Колхозники получают нынче на трудодень в 2—3 раза больше, чем в прошлом году, т. е. 8—10 килограммов. В этом большая заслуга колхозной парторганизации, возглавляющей борьбу за зажиточную и радостную жизнь колхозников.

Шабалин.
Инструктор РК ВКП(б).

Огромный интерес к истории партии

Парторганизация Куйтунского РОМ и РО НКВД вместе с комсомолом и беспартийным активом приступила к изучению Краткого курса Истории ВКП(б). При проработке первой главы Краткого курса Истории ВКП(б) коммунисты и все сотрудники РОМ и РО НКВД проявляют огромный интерес к опубликованным материалам.

Парторг Шутько.

По-большевистски подготовиться к выборам комсомольских органов

Прошло уже 3 недели с лишним, как ЦК ВЛКСМ вынес постановление об отчетно-выборной кампании комсомольских органов. Казалось, что РК ВЛКСМ и его секретарь тов. Логинов должны были немедленно развернуть энергичную подготовку к этим выборам. К сожалению райком комсомола в этом направлении почти еще ничего не сделал. Большинство комсомольцев даже не знакомы с инструкцией ЦК ВЛКСМ о выборах.

Так, например, первичные комсомольские организации РКК'а, райфо,

Куйтунской средней школы постановление и Инструкцию ЦК ВЛКСМ не обсуждали и никакой работы по подготовке к выборам не проводят.

РК ВЛКСМ не имеет еще плана отчетно-выборной кампании комсомольских органов. Ничего не делает РК ВЛКСМ и по подготовке к XX-летию Ленинского Сталинского комсомола.

Надо принять решительные меры иначе грозит опасность пустить на самотек выборы комсомольских органов.

Носоченко.

ГОТОВИМСЯ К XX-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Вот, например, Куликова Любовь. Она редактирует бригадную стенгазету. Эта стенгазета пользуется среди колхозников большим авторитетом. Белик Павел, работая учетчиком, хорошо поставил учет труда в своей бригаде. Бугорков Даниил вывел свою бригаду в соревновании с другими бригадами на первое мес-

то в колхозе. Он держит всегда колхозников в курсе международных событий и текущей политики партии и правительства. Лучший жнец Екименко Алексей постоянно перевыполнял нормы выработки на жатке. Такие же подарки готовят своей матери-родине и другие комсомольцы.

Ладанов.

За хорошую и отличную учебу

В ответ на обращение пионеров и школьников 46-й Ростовской школы пионеры отряда № 17 седьмого класса «В» Куйтунской средней школы к 20-летию юбилею Ленинского комсомола развернули социалистическое соревнование между звеньями в отряде и заключили договор социалистического соревнования с другим пионеротрядом на хорошую и отлич-

ную учебу. К юбилею все пионеры отряда обязуются иметь по одному оборонному значку. Каждый пионер будет выписывать газету «За здоровую смену».

Пионеры отряда № 17 Куйтунской средней школы:

Платина, Мамошина, Мельникова, Лонис, Номина, Тарасенко
Пионервожатый Р. Бизова.

28.800 СНОПОВ

Образцы стахановского труда показывают колхозники 3-й бригады сельхозартели „Новый быт“ на скирдовании. Звено в 8 человек, на 6 арбах под руководством Казимира Савелия заскирдовало 19 сентября 28800 снопов на площади 20 га.

КУГУК.

35 ГЕКТАРОВ

Лучший комбайнер Иркутского зерносовхоза Финского Степан убрал 18 сентября на одном комбайне 35 га, заработав 208 рублей. Такой рекордной выработки еще не было в районе.

Тов. фисенно убрал с самого начала уборочной 35 га.
БУБАШКО.

Памяти 26 Бакинских комиссаров

(К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ИХ ГИБЕЛИ)

...Это было в ночь на 20 сентября 1918 года. В далеких песках Закаспия, в пустынной, безлюдной местности, на 207-й версте, между станциями «Перевал» и «Ахча-Куйма» зверски были замучены 26 бакинских комиссаров: Степан Шаумян, Алеша Джапаридзе, Мешади Азизбеков, Ваня Фиолетов, Григорий Корганов, Павел Зевин и другие.

Это кошмарное убийство совершили палачи трудящихся,—меньшевики и эсеры под главенством представителя английского империализма капитана Тиг-Джонса.

Расстрел 26 любимых сынов бакинского пролетариата был лишь звеном в огромной цепи чудовищных преступлений, которые совершали все контрреволюционные силы страны совместно с интервентами крупнейших капиталистических государств для того, чтобы в потоках крови и зареве восстаний, в смраде вредительства, диверсий и заговоров удушить молодую социалистическую страну. Уже тогда в один грязный клубок переплелись меньшевики, эсеры, кадеты, белогвардейские генералы, капиталисты, кулаки, помещики, интервенты, Нуда-Троцкий, Бухарин и их гнусное охвостье.

Предатели трудящихся—грузинские меньшевики, азербайджанские муссаватисты и армянские дашнаки, маскируясь лозунгами «национально-го самоопределения», заключили со-

юз с германо-турецким, а затем с английским империализмом, отторгли Закавказье от Советской России.

В марте 1918 года после ожесточенных боев с буржуазными националистами—муссаватистами вся полнота власти в Баку перешла к советам. Бакинский Совнарком возглавлял старый большевик, ближайший соратник, ученик Ленина и Сталина—Степан Шаумян. Он одновременно был чрезвычайным комиссаром Советской России и делам Кавказа.

Город, отрезанный от Советской России, переживал тяжелые дни. Свирепствовал острый продовольственный кризис. Со всех сторон надвигались вражеские силы. Грузинское меньшевистское «правительство», расстрелявшее у станции Шахморты тысячи русских солдат, пропустило турецкие войска, чтобы с их помощью ликвидировать власть советов в Баку.

В самом Баку меньшевики, эсеры и дашнаки, связанные с англичанами, плели подлый заговор. Под предлогом «защиты города» от наступающих турецких войск они вели широкую агитацию за приглашение англичан в Баку.

Тов. Шаумян поддерживал постоянную связь с находившимся тогда в Царицыне товарищем Сталиным и вел работу под его непосредственным руководством.

Узнав о предательских попытках эсеров и меньшевиков открыть ворота Баку англичанам, товарищ Сталин в июле телеграфировал от имени Всероссийского ЦИК Бакинскому Совнаркому, требуя «безоговорочного проведения в жизнь независимой международной политики и решительной борьбы с агентами иностранного капитала вплоть до ареста членов соответствующих военных миссий».

Однако эсерам и меньшевикам удалось обмануть часть бакинских трудящихся, и 25 июля расширенное заседание Бакинского совета ничтожным большинством голосов постановило пригласить англичан.

Бакинские большевики во главе с Шаумяном и Джапаридзе решительно выступили против этого и, оставшись в меньшинстве, сняли с себя полномочия.

Ленин, узнав о непримиримости бакинских большевиков, 29 июля 1918 года на заседании ВЦИК говорил, что они «сделали шаг, единственно достойный социалистов не на словах, а на деле».

В Баку установилась власть эсеров, меньшевиков, дашнаков и реакционного офицерства под названием «Диктатуры Центрокаспия». Большевистские части дважды пытались эвакуироваться в Советскую Россию, но их постигли военные суда Центрокаспия и заставили вернуться.

Около сорока большевистских руководителей было арестовано.

Тем временем турки подступили к Баку. Они ворвались в город и организовали резню. Отряд англичан первым бежал из города.

Во время эвакуации Баку тов. Микоян, который был тогда одним из активнейших деятелей большевистской организации Баку, сумел добиться освобождения арестованных большевиков во главе с тов. Шаумяном. Они были погружены на пароход «Туркмен». Но рукой кровавых предателей пароход был направлен не в советскую Астрахань, а по тусторону Каспия—в Красноводск, где хозяйничали англичане и эсеровское «правление» во главе с палачем Фунтиковым. И как только пароход прибыл в Красноводск, эсеровские власти совместно с представителем английской военной миссии капитаном Тиг-Джонсом арестовали бакинских комиссаров.

В ночь с 19 на 20 сентября 26 арестованных под предлогом отправки в другой город были выведены из тюрьмы и посажены в вагон. Поезд остановился на 207-й версте, где и свершилось чудовищное преступление. 26 мучеников погибли. Но они умирали с победным возгласом: «Да здравствует коммунизм!»

Сердца трудящихся нашей страны и пролетариата всего мира исполнены глубочайшей любви к славным

героям—26 бакинским комиссарам и острейшей ненависти к гнусным палачам, бешеным собакам кровавого империализма, оборвавшим жизнь пламенных революционеров.

Подлые агенты буржуазии в лице троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистских выродков пытались в дальнейшем убийством лучших людей партии, лучших сынов народа добиться реставрации капитализма в СССР. Трудящиеся никогда не забудут злодейского убийства Кирова, преступного умерщвления Максима Горького, Куйбышева и Менжинского.

Как бы ни маскировались и ни изворачивались наймиты фашизма, лютые враги советского народа, их жалкие последние будут разоблачены и уничтожены. Тому порукой—большевистское руководство партии Ленина—Сталина, ее Сталинского Центрального Комитета, руководство великого вождя народов товарища Сталина.

Память о трагедии, происшедшей 20 лет тому назад в пустынных песках Закаспия, всегда будет звать наш многонациональный советский народ на беспощадную борьбу со всеми врагами социализма до полного их уничтожения.

Дело, за которое погибли 26 бакинских комиссаров, победит во всем мире!

А. Налимов.

Биографические справки

ИВАН ФИОЛЕТОВ

Иван Тимофеевич Фиолетов родился в 1884 году в селе Тугудуково, Тамбовской губернии. Юношей он приехал в Баку и поступил на работу в механическую мастерскую бр. Нобель. В 1900 г., когда Ване Фиолетову было 16 лет, он вступил в социал-демократическую организацию, а после II съезда партии был в рядах активных большевиков. В 1903 г. т. Фиолетов был одним из руководителей забастовки на бакинских нефтепромыслах, за что был арестован. В 1905 г. он с товарищами организует профсоюз рабочих нефтяников. Работая в перерывах между арестами и ссылками то в Баку, то в Грозном и затем в Ташкенте, И. Фиолетов неутомимо ведет партийную пропаганду в рабочей среде, организует стачки и забастовки. В 1914 году избирается председа-

телем союза нефтепромышленных рабочих в Баку, где энергично и непримиримо борется с меньшевиками.

После февраля 1917 г. Фиолетов работает в Бакинском Совете. В 1918 г., после перехода власти в руки советов, он—на посту комиссара и председателя Совета Народного Хозяйства Баку. В ту пору, когда гражданская война пылала почти во всей стране, когда интервенция подступала к Баку, Иван Фиолетов организовал отправку из Баку в Астрахань большого количества нефти для рабочих центров Советской России.

Отважный большевик, любимец бакинских рабочих, Фиолетов умер смертью славных борцов за коммунизм вместе с другими своими товарищами.

СТЕПАН ШАУМЯН

Степан Георгиевич Шаумян родился в 1878 г. в Тифлисе. Уже учеником реального училища он участвовал в революционных кружках. В 1900 году поступил в Рижский политехникум, где стал активным деятелем социал-демократической организации. В 1901 году т. Шаумян вступил в ряды социал-демократической партии. В следующем году за революционную работу среди студенчества его исключили из института. Он уезжает в Берлин, где учится на философском факультете университета. Здесь Шаумян занимается изучением марксизма и одновременно работает в социал-демократических организациях. В 1903 г. Шаумян в Женеве впервые встретился с В. И. Лениным. После происшедшего на II съезде РСДРП раскола партии на большевиков и меньше-



На сн.: Степан Шаумян

виков т. Шаумян примкнул к большевикам.

На свою родину—в Закавказье С. Шаумян вернулся в 1904 году теоретически подготовленным марксистом и последовательным большевиком-ленинцем. Здесь под руководством товарища Сталина он неутомимо работает в закавказских большевистских организациях (особенно в Баку), борясь за ленинскую линию в партии. Одновременно Шаумян принимает самое активное участие

в большевистских газетах, издававшихся в Тифлисе и Баку («Кавказский рабочий листок», «Бакинский рабочий», «Гудок» и др.). Шаумян по мандату кавказских партийных организаций был участником четвертого и пятого съездов партии. Четыре раза он был арестован царской полицией.

Пролетарские массы Кавказа горячо любили и высоко ценили товарища Степана Шаумяна за его неутомимую революционную борьбу, выдающиеся организаторские способности, за его умение в сложнейших условиях Закавказья последовательно проводить идеи интернационализма.

После февральской революции пролетариат Баку избрал Шаумяна председателем Бакинского Совета рабочих и солдатских депутатов, а затем председателем Военно-Революционного Комитета. На VI партийном съезде Шаумян был избран членом ЦК РСДРП большевиков и затем назначен чрезвычайным комиссаром Кавказа.

После перехода власти в Баку в руки советов в марте 1918 г. Степан Шаумян стал председателем Бакинского Совнаркома и комиссаром по внешним делам. С падением советской власти в Баку Шаумян и его боевые соратники были арестованы и 20 сентября 1918 г. зверски убиты в песках Закаспия.

МЕШАДИ АЗИЗБЕКОВ

Мешади Азизбеков вырос в бедной азербайджанской семье. Он окончил бакинское реальное училище, а в 1893 г. поступил в Петербургский технологический институт и там начал свою революционную деятельность. Впервые был арестован в 1896 г. В 1905 г. царские опричники организовали в Баку кровавую армяно-татарскую резню. Азизбеков приехал в Баку и энергично боролся против натравливания этих национальностей друг на друга и спас не мало жизней трудящихся армян.

В 1917 г. азербайджанский пролетариат посылает Мешади Азизбекова в Бакинский Совет. С необы-

чайным упорством, несмотря на угрозы контрреволюционной партии муссаватистов, Азизбеков ведет большевистскую пропаганду среди бедноты тюркских деревень. На митингах и собраниях в селах Азизбеков призывает к сплочению тюркскую и армянскую бедноту, среди которой контрреволюционные партии сеяли межнациональную рознь.

В 1918 г. после победы Советов в Баку, тов. Азизбеков был бакинским губернским комиссаром и вел огромную работу по организации советской власти в уездах.

Тов. Мешади был замучен вместе с другими 25 бакинскими комиссарами,

АЛЕША ДЖАПАРИДЗЕ

Прокофий («Алеша») Джапаридзе родился в 1878 г. в Кутаисской губернии сел. Шардомети. Окончив курс начальной школы, он в 1895 году едет в Тифлис, поступает в учительский институт. Здесь он участвует в революционном движении и в конце 1898 г. становится членом социал-демократической организации. В 1900 г. за участие в подготовке первомайской демонстрации в Тифлисе жандармы арестовали Джапаридзе, год продержали его в Метехском замке, а затем выслали на родину, в Рачинский уезд.

В 1901 году Джапаридзе едет в Кутаис, где руководит забастовкой рабочих-табачников. В 1904 г. партийная организация направила Джапаридзе в Баку. Здесь под руководством товарища Сталина Алеша Джапаридзе работал в большевистских партийных организациях и в боль-



На сн.: Прокофий Джапаридзе

царские жандармы не раз арестовывали Джапаридзе и выслали с Кавказа, но он не оставлял революционную работу, борясь в передовых рядах партии Ленина—Сталина.

После февраля 1917 г. Джапаридзе работал в Бакинском Совете рабочих и солдатских депутатов. На VI съезде партии он был избран кандидатом в члены ЦК РСДРП (большевиков).

В 1918 г., после перехода власти в руки советов, Джапаридзе работал в качестве председателя Бакинского Совета и наркома внутренних дел, а в момент тяжелого продовольственного положения Баку и в качестве наркома продовольствия.

После падения советской власти в Баку Джапаридзе был арестован и убит в числе 26 бакинских комиссаров,

шевистской печати. В 1905 г. бакинские большевики посылают Джапаридзе на III съезд партии. С 1907 г. вплоть до февральской революции

НАМ ПИШУТ

Будем красными командирами

Наконец-то, мы дождалась окончательного зачисления в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии непобедимой защитницы нашей социалистической родины.

Мы гордимся тем, что родились во время великой Октябрьской революции и воспитаны Ленинским комсомолом в коммунистическом духе.

В ответ на призыв бойцов и младших командиров-участников боев в районе озера Хасаи, мы заверяем колхозников и колхозниц, рабочих и служащих Куйтунского района, что будем грудью защищать нашу социалистическую родину и если потребуется, то готовы умереть в бою, защищая свою мать-родину.

Мы будем уничтожать всех врагов фашистов и самураев если посмеют перешагнуть наши неприкосновенные границы, не на своей территории, а на той, откуда они попытаются напасть.

Обещаем, что к концу срочной службы завоеваем высокое звание красного командира.

Шашлов, Новшаров, Гурченко.
Призывники Куйтунского района.

Вызываем на социалистическое соревнование Барлукскую неполную среднюю школу

Мы, учащиеся Уинской неполной средней школы, проработав на классных и общешкольных собраниях обращение пионеров и школьников 46-й школы города Ростова, заключили между собой индивидуальные соглашения и договора между классами на отличную и хорошую учебу и поведение в 1938-39 учебном году.

Включаясь в межшкольное соревнование, мы вызываем Барлукскую неполную среднюю школу на социалистическое соревнование по следующим пунктам:

1. Каждому учащемуся в конце I-й четверти не иметь ни одной плохой отметки.

2. В конце учебного года добиться, чтобы в классах нашей школы не было ни одного второгодника.

3. По дисциплине, как в школе, так и вне школы, иметь оценку не ниже «хорошо» и «отлично».

4. Обязуемся охватить подпиской на газеты и журналы всех учащихся школы.

5. Готовясь к 20 годовщине ВЛКСМ, обязуемся развернуть массово-разъяснительную работу среди учащихся по вовлечению их в ряды комсомола и имеющиеся пионерские организации.

6. Развернем культурно-массовую работу и за 1-е полугодие силами школьного драмкружка поставим 10 пьес различного содержания.

По поручению собрания договор подписали:

Сизых Зоя, Нестерова Нина,
Чуланова Дуся, Чулахин Сережа.

На укрепление любимой родины

В ответ на обращение колхозников «Луч социализма» Иркутского района о погашении подписки по займу 3-й пятилетки к XXI годовщине Октябрьской Социалистической революции, колхозники сельхозартеля «Идея Ленина», Бурукского сельсовета на 16 сентября внесли в счет

подписки 65% суммы.

Внося деньги по займу колхозников. Сорока Ф. Ф. заявил: «Я до сродно вношу всю свою подписку, а если завтра понадобится еще такая сумма, то отдам ее с большой радостью взаимы государству на укрепление своей любимой родины».

В. Кыш.

Ликвидируйте свою неграмотность

Когда проходите мимо Куйтунского клуба, то невольно вам бросаются в глаза безграмотно написанные рекламы заведующим ДСБ и его сотрудниками.

Вот одна из многих таких реклам, вывешанная 14 сентября, которую приводим ниже полностью.

«14 сентября пастановка жених и папенка после акачания вечер танцев игр.

Деревция».

Советуем «директору» Белоогривому срочно поступить в ликвунет и ликвидировать свою безграмотность. А то ведь нам, школьникам, стыдно за таких работников клуба, которые вместо продвижения культуры в массы, рекламируют свое невежество и бескультурье.

Константинов Гоша.

Ученик Куйтунской средней школы.

ПРОМКОЛХОЗЫ ОТСТАЮТ С ХЛЕБОСДАЧЕЙ

Промколхозы нашего района плохо выполняют свои обязательства перед государством. Многие из них, как например, «Новая жизнь» (председатель Судариков) выполнили план сенокоса лишь на 30—35%.

Не лучше обстоят дело у них и с хлебопоставками. Тот же колхоз «Новая жизнь» сдал только 70 центнеров вместо 154 по плану. Промколхоз «17 Октября» стал на путь саботажа государственных зернопоставок. Им сдано всего лишь 19 центнеров (план 106 ц.)

Все промколхозы могут сдать хлеб государству буквально в 3—4 дня. Урожай хлебов у них хорошие, планы зернопоставок не большие. Требуется лишь одно: чувство ответственности за выполнение первой заповеди перед государством. М. Лебедев.

Хлеб заражают клещом

Колхоз «Бомиятерн», преступно плохо выполняет свои обязательства перед государством. Из 3059 центнеров зерна им сдано всего лишь 623 центнера плана. Помещения, подтоварники колхоза буквально завалены большими ворохами хлеба. При правильной организации его подработки можно было бы каждый день подготовить десятки центнеров в сдаче. Но этого не делают. Воздушную сушку зерна не применяют. В результате заготовлено возвращает обратно автомашины с зерном из-за высокой влажности. Хуже того, зерно заражено клещом, смешивают с хорошим хлебом. Клещ находится в мешках, их не пропаривают.

Такая безответственность со стороны правления колхоза приводит к срыву хлебосдачи и заражению зерна клещом. Сафронов.

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



На сн.: Здание средней школы в г. Элиста, Намыцной АССР.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Чехословакии

РАСПОРЯЖЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ АРЕСТЕ ГЕНЛЕЙНА

При обыске помещения центрального руководства генлейновцев в городе Хебэ обнаружены материалы, изоблачающие руководителей генлейновцев, как организаторов мятежа и обнажающие их связь с иностранными державами. В связи с этим чехословацкое правительство издало распоряжение об аресте руководителя партии Генлейна как государственного изменника. Генлейн бежал в Германию. Одновременно в Германию из ряда округов Судетской области бежали руководители местных генлейновских организаций. (ТАСС)

Генлейновская партия объявлена вне закона

Постановлением закона Чехословацкого правительства генлейновская партия распущена и объявлена вне закона.

Чрезвычайное положение распространено на все округа Судетской области. Издано распоряжение об обязательной сдаче в течении 24 часов всякого оружия, имеющегося у граждан, проживающих в 63 округах Чехии. Несколько тысяч генлейновцев вместе со своими товарищами бежали в Германию. (ТАСС)

Переговоры Чемберлена с Гитлером

15 сентября Английский премьер-министр Чемберлен прибыл в Германию для встречи с Гитлером.

В переговорах с Чемберленом Гитлер заявил, что события последних дней доказали невозможность существования немецкого и чешского народов в рамках единого чехословацкого государства и что поэтому дальнейшие переговоры с чехословацким правительством невозможны. Гитлер потребовал отделения Судет-

ской области от Чехословакии. Пока же это будет осуществлено судетонемецкое население «должно быть поставлено под защиту германских войск».

Чемберлен заявил, что он должен довести результаты переговоров до сведения английского правительства.

16 сентября Чемберлен возвратился в Лондон. Туда же из Праги прибыл Ренсимен.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

В Центральном Китае главные военные действия попрежнему ведутся в долине реки Янцзы. После многих дней непрерывных боев, 7 сентября, японцам ценой больших потерь удалось прорвать линии китайской обороны северо-западнее Жуйчана. В настоящее время здесь идут ожесточенные бои. Прибывшие китайские подкрепления воздвигли новые заграждения в районе Маточужэня и успешно сдерживают наступление японцев.

На северном берегу Янцзы сильные бои в последние дни происходили западнее и юго-западнее Гуандзи.

В этом районе озверевшая японская военщина широко применяла отравляющие вещества. Несмотря на это китайская армия наносит врагу тяжелые удары. Только за последние 10 дней потери японских войск на фронте Янцзы составили около 60 тысяч человек. В боях на южном

берегу японцы потеряли 8 тысяч убитыми и 24 тысячи ранеными. В боях на северном берегу Янцзы убито 4500 японцев 15 тысяч ранено.

В Северном Китае на юге провинции Шаньси с 10 сентября начались большие бои севернее Фынлинду. Японцы получили здесь подкрепления и развивают активные действия.

С каждым днем возрастает угроза японскому тылу со стороны китайских партизан. Партизаны проявляют исключительную смелость, появляясь даже в крупных городах, где стоят большие японские гарнизоны. Продолжаются действия партизан и на Тяньцзинь—Пукоуской и Бейпил—Ханькоуской железных дорогах. Партизаны совершают налеты на железнодорожные станции и разрушают дороги. Большую активность развивают партизаны в провинциях Суйвань и Шаньси. (ТАСС)

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ЭПТОН СИНКЛЕР

(К 60-летию со дня рождения)

Известный американский писатель Эптон Синклер родился 20 сентября 1878 г.

Уже в ранних своих произведениях Синклер выступил как острый изоблачитель капиталистического строя.

Эта черта с особенной яркостью проявилась в романе «Джунгли» из жизни чикагских скотобоен. Синклер поступил на бойни в качестве простого рабочего, проработав там около двух месяцев и написал роман, беспощадно разоблачавший чудовищную эксплуатацию рабочих, гнусную систему капиталистического обмана и хищничества.

Впервые в американской литературе была разбита легенда об американском «рае», к которому со всех концов мира тянулись массы обманутых рабочих.

Синклер показал, что рядовой американский пролетарий живет в условиях такой же беспробудной нужды и ужасающего беспорядка, как европейский рабочий.

В лагере американской буржуазии

«Джимми Хиггинс» — бесспорно один из лучших романов Синклера. Эта книга стоит в ряду лучших в мире произведений, посвященных мировой войне. До последних дней Синклер остается горячим защитником идей мира, свободы и демократии, другом Советского Союза.

Когда началась фашистская интервенция в Испании, Синклер выступил с романом «Но пасаран», проникнутым горячим сочувствием к освободительной борьбе героического испанского народа.

Написанный в прошлом году роман «Автомобильный король» разоблачает живую капиталистическую легенду о владельце крупнейшей автомобильных заводов Форде и показывает во весь рост отвратительную фигуру капиталистического хищника, фашиста и мракобеса.

В своих произведениях Синклер выступает непримиримым врагом капиталистического строя, врагом фашизма и империалистических войн, борцом за дело мира и демократии. Ал. Абрамов.

Больше внимания сортоиспытательному участку

В колхозе «Годовщина Октября» Чеботарихинского сельсовета, организован сортоиспытательный участок. Задачи сортоучастка — это выявление тех сортов культур, которые в местных условиях, в частности в Иркутской области, обеспечат колхозным полям постоянно высокий урожай.

На полях сортоучастка можно видеть большое разнообразие сортов пшеницы, овса, ячменя, гороха и др. культур. В текущем году сортоучасток будет иметь результаты сортоиспытания по основным зерновым культурам, которые помогут быстрее распутать семенное дело. Уже теперь мы можем сказать, что отдельные сорта пшеницы, завезенные в Куйтунский район, не могут обеспечить колхозы постоянно высоким урожаем,

т. е. не могут полностью выдержать наступления заморозков.

Однако, большую и сложную задачу по сортоиспытанию, имеющую государственное значение, недооценивают райзо и руководители колхоза «Годовщина Октября». Достаточно указать, что посев сортоиспытательного участка в текущую посевную кампанию, был проведен на 10 дней позже, чем посев других участков колхоза. То же самое можно сказать и об озимом севе. Отсутствует надлежащее помещение для лаборатории. Нет складского помещения, благодаря чему намоченные первые центнеры сортовых семян лежат в мешках, подвергаясь порче.

Зав. сортоучастком З. Бордимова.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ